

С ПРАЗДНИКОМ, ДРУЗЬЯ! С ДНЕМ ЗНАНИЙ!

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ СОВЕТОМ ТОМСКОГО АРХИТЕКТУРНО-СТРОИТЕЛЬНОГО УНИВЕРСИТЕТА

ЗА СТРОИТЕЛЬНЫЕ КАДРЫ



№ 13, СЕНТЯБРЬ 2003 ГОДА

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогие друзья - преподаватели, студенты, сотрудники университета! Поздравляем вас с Днем знаний! Это не только наш профессиональный праздник - тех, кто учит и учится. Это праздник всенародный: каждый когда-то ходил в школу, многие окончили вузы, для миллионов людей со школой (и в том числе высшей) связана вся жизнь.

А для первокурсников этот день совсем особенный. Вы, дорогие друзья, выдержали серьезное испытание на зрелость - не только выбрали необходимую и престижную профессию, так или иначе связанную со строительством, но и сумели поступить в наш прекрасный университет. И теперь аудитории, где вы держали вступительные экзамены, раскрыли перед вами двери уже как перед студентами. Вам особые поздравления! Желаем нашим первокурсникам, как и всем другим студентам, чтобы годы их учебы в нашем вузе были наполнены интересными событиями, большой дружбой, встречей с настоящей любовью. Но в первую очередь мы желаем вам овладения знаниями, которые наполнят смыслом всю вашу дальнейшую жизнь, позволят стать настоящими профессионалами, отличными специалистами и блестящими организаторами.

Будьте счастливы, друзья!

РЕКТОРАТ, ПРОФКОМЫ СТУДЕНТОВ И СОТРУДНИКОВ

НОВОЕ ПОПОЛНЕНИЕ: МОЛОДЕЖЬ ВЫБИРАЕТ СТРОИТЕЛЬСТВО

Сегодня, в праздничный день 1 сентября порог вуза переступили вчерашние абитуриенты, сегодняшние первокурсники. Стать студентом ТГАСУ в этом году, как и в прошлые годы, было непросто. Конкурс по вузу составлял 4,5 человека на место, а некоторые специальности били все рекорды. Популярность экономики (6,13 человек на место) затмили специальности «Экспертиза и управление недвижимостью» (7,35) и «Безопасность технологических процессов и производств» (6,76). Более пяти человек на место оказалось на специальностях архитектурного факультета, ТГСВ, АиАХ, пять человек на одно место претендовали на ПГС... Но и на других специальностях конкурс был впечатляющим, и, к сожалению, принять всех желающих связать свою судьбу с нашим университетом мы не

смогли. Зачислено меньше, чем осталось «за бортом».

Среди тех, кто хотел стать студентом ТГАСУ, - победители олимпиад, большинство из них прошли обучение на подготовительных курсах, имеют хорошие базовые знания. 76 медалистов и 38 обладателей дипломов с отличием стремились в наши стены. Кстати, в этом году на основании школьных баллов ЕГЭ решили поступать значительно большее количество абитуриентов - около 15 процентов.

А вот число желающих учиться на коммерческой основе несколько снизилось, хотя до последних дней у дверей отдела договорных отношений толпился народ...

«География» поступающих к нам абитуриентов традиционна: большинство - из Томска и Томской области. На втором месте

Окончание на 2-й стр.

ПРОФЕССИЯ, КОТОРОЙ ГОРДЯТСЯ

Зачисление на дорожно-строительном факультете прошло в обстановке торжественной и праздничной. Поздравить свежеспеченных первокурсников пришли ветераны, руководители производства - и выпускники ДСФ, и те, для кого факультет стал родным за долгие годы сотрудничества. Это Н.Г.Березин, почетный профессор ТГАСУ, старейший преподаватель университета - 51 год отдал Николай Григорьевич воспитанию будущих инженеров... А В.К.Михайлов был одним из первых поступивших на специальность «Автомобильные доро-

ги», открытую 50 лет назад. Молодым было очень интересно послушать, как учились, чем жили студенты 50-х годов.

Поздравили начинающих студентов и рассказали о том, какие требования предъявляет к инженеру профессия строителя дорог А.П.Кадесников, директор Томской областной дирекции дорожного фонда и автомобильных дорог - тоже почетный профессор ТГАСУ, и В.Н.Музалев, начальник мостоотряда № 101, заслуженный строитель России. «Вы выбрали лучший вуз в России и лучший факультет в этом вузе», - заверили сту-

дентов руководители производства. И это заверение А.П.Кадесников подтвердил тем, что отправил поступать на ДСФ ТГАСУ своего сына.

Среди поступивших на факультет, как всегда, немало молодежи, идущей по стопам своих родителей. Вот и в этом году профессию дорожника избрали потомки выпускников ДСФ ТГАСУ К.Катцын, И.Филимонова, С.Михельсон...

Декан факультета профессор В.Н.Ефименко пополнением доволен. Большинство ребят профессию выбрало сознательно. Конкурс был высокий: на 125

госбюджетных мест было подано 456 заявлений и, чтобы стать студентом, абитуриент должен был набрать не менее 144 баллов. Популярностью пользовались все три специальности - «Автомобильные дороги и аэродромы», «Мосты и транспортные тоннели», «Инженерная защита окружающей среды».

«Инженер путей сообщения» - профессия, которой гордятся, - именно такой вывод сделали для себя будущие специалисты-дорожники после зачисления. И теперь только от них зависит, будут ли они достойны своей профессии. **Е.ЮРЬЕВА.**

МОЛОДЕЖЬ ВЫБИРАЕТ СТРОИТЕЛЬСТВО

Окончание с 1-й стр.

Кузбасс, и это несмотря на филиалы нашего вуза, которые работают в Белово, Ленинске-Кузнецком и Новокузнецке. Знают и любят ТГАСУ на Алтае, в Красноярском крае, в Тюменской области... Приезжают и с Урала, из отдельных городов европейской части страны. Немного, но есть абитуриенты из ближнего зарубежья, в основном, из Казахстана.

Высокий конкурс определил и высокий проходной балл. Особенностью этого года было от-

сутствие оценки за сочинение. Сдававшие экзамен получали зачет или не получали зачета. При зачислении, таким образом, учитывались только оценки по физике и математике, причем по стобальной системе. Так вот, университетский проходной балл составил 146. Это очень высокий результат. Такие оценки будущих наших студентов вселяют уверенность, что пополнение к нам пришло достойное - трудолюбивое, умеющее учиться и обладающее настойчивостью и упорством в достижении цели.

АРХИТЕКТОР - ЭТО ТАЛАНТ + ТРУДОЛЮБИЕ

Чтобы стать студентом архитектурного факультета, иметь медаль или диплом с отличием еще недостаточно. В первую очередь надо уметь рисовать. В этом году заявления на АФ подавали 13 медалистов и четверо выпускников архитектурных техникумов, имеющих дипломы с отличием. Увы, из 17 абитуриентов только пятеро доказали справедливость своих претензий на звание студента АФ.

А всего на 50 мест на архитектурном факультете было подано 293 заявления, и конкурс совсем немного не дотянул до 6 человек. По итогам трех экзаменов (напоминаем, что за сочинение ставился зачет) нужно было набрать 26 баллов из 30 возможных.

Мы беседуем с заместителем декана архитектурного факультета А.В. Голиковым, ответственным секретарем приемной комиссии АФ. Он помнит почти всех экзаменуемых, рассказывает о типичных ошибках, которые делают абитуриенты, о тех, кто сдал экзамены блестяще... Но меня интересуют «жареные» факты, и я начинаю придираться к сводной таблице результатов вступительных экзаменов:

- А что это за графа - «вне конкурса»?

- Это инвалиды с детства. Кстати, они сдавали экзамены, получили неплохие баллы. Другое дело, что при нашей напряженной программе учиться им будет очень нелегко.

- А вот еще какие-то «целевики»?

- Эти абитуриенты направлены к нам по договорам между вузом и рядом административных образований. Направлены

были пять человек, все они успешно сдали экзамены, причем двое прилично, двое - очень прилично, и только один - удовлетворительно. Впрочем, учиться смогут все они, только трудиться придется упорно.

- Смотрю я на вашу таблицу, и так мне жалко ребят, которые остались за бортом с довольно высокими баллами...

- С такими абитуриентами мы стараемся не расставаться. Некоторые из них зачислены на договорной основе. Другие решили пойти в наш архитектурно-строительный лицей, откуда они по окончании двух лет учебы будут зачислены сразу на второй курс или через год сделают еще одну попытку поступления, будучи уже лучше подготовленными. Кстати, в этом году среди поступивших у нас шестеро лицейцев. В лицей мы зачислили 15 человек из 20 желающих. Возможно, конкурс был бы выше, но мы сразу объявили, что отдадим предпочтение иногородним - способности у ребят есть, но нет школы, подготовки.

Кроме того, к нам поступили выпускники архитектурно-строительной школы: восемь человек на бюджетной основе, один на договорной, один - в лицей.

- Словом, будущих своих студентов вы готовите заранее.

- Так и есть. Кроме школы и лицей, мы готовим своих будущих абитуриентов на подготовительных курсах, в том числе и заочных.

- И подведем итоги: Вы довольны новым пополнением?

- Хороший народ пришел. Будем надеяться, что, кроме способностей, наши первокурсники обладают трудолюбием и упорством.

Е.МАТВЕЕВА

СТРОЙОТЯДЫ ВОЗВРАЩАЮТСЯ

«Ректору ТГАСУ Рогову Г.М.

Уважаемый Геннадий Маркелович!

В период с 1 июля по 31 августа 2003 г. на предприятии ООО «Химремонт» студенческий строительный отряд ТГАСУ выполнял работы по благоустройству территории ОАО «ТНХЗ» в составе студентов 2-4 курсов (всего 15 человек):

Бахадиллов Р.А., гр. 321-1, Беляев М.Р., гр. 120-1, Болошко А.Ю., студент МФ, Беспрозванных Л.М., гр. 012-1, Вторушин А.Г., гр. 311-8, Зоркальцев С.В., студент МФ, гр. 120-1, Емельянов С.А., гр. 120-1, Петров В.В., гр. 110-5, Поздняков А.В., гр. 119-1, Попенов К.А., гр. 110-5, Сергеев М.С., гр. 110-3, Соловьев М.В., гр. 110-3, Таранин С.Е., гр. 120-1, Тарасов А.А., гр. 110-4, Титов Н.А., гр. 110-5.

Руководство «Химремонт» выражает благодарность университету за сотрудничество, а также студентам, проходившим производственную практику на базе предприятия, за добросовестное и инициативное отношение к работе и проявленный интерес к трудовой жизни коллектива ООО «Химремонт».

Надеемся на дальнейшее сотрудничество в 2004 году.

С уважением,

директор ООО «Химремонт» ГАЛАЮДА В.И.»

«Директору Центра содействия трудоустройству выпускников О.Р.Пахмурину

от Бахадилловой Н.Р., бухгалтера ТГАСУ,

БЛАГОДАРСТВЕННОЕ ПИСЬМО.

Уважаемый Олег Равильевич!

Огромное спасибо Вашему Центру за то, что организовали студенческий отряд. Мой сын Руслан проходил там практику. Во-первых, работа ему нравится, он подружился с хорошими ребятами, и, конечно, имеет значение, что работают ребята не бесплатно. Сын буквально рвется на работу, остается на сверхурочные. Руслан окреп, поздоровел и, главное, повзрослел.

Работа организована очень хорошо. Студентам выдали спецодежду, обеспечили питанием, с работы и на работу возят автобусом. Приболел сын на три дня, так ему оплатили больничный лист! Наша семья, а также Наталья Николаевна Зоркальцева, сын которой тоже работал в студенческом отряде, очень рады, что лето наши сыновья провели на настоящей мужской работе. Мы благодарим Центр за помощь нашим детям в организации практики, которая не только дала ребятам профессиональные навыки, но возможность заработать, почувствовать себя взрослыми, самостоятельными людьми».

Признаюсь сразу: по теме Стройотрядов я просто истосковался. Были времена, когда им посвящались специальные выпуски газет, а редактор разъезжал по местам дислокации наших бойцов - от Стрежевого до Ельни. В формировании инженеров-строителей стройотряды играли едва ли не решающую роль, воспитывая и развивая такие качества как ответственность, предприимчивость, инициативность. Не случайно большинство именитых наших выпускников прошли стройотрядовскую закалку.

И вот я присутствую на встрече руководителя принимающей организации - ООО «Химремонт» Владимира Ивановича Галаюды с ребятами, решивши-

ми пройти практику в студенческом отряде. «Работать предстоит на благоустройстве, дело иметь будете, в основном, с бетоном. Золотых гор не обещаю, но, если захотите, можете заработать вполне прилично за счет сверхурочных и работы в выходные дни, которые в соответствии с законом оплачиваются в полуторном и двойном размере». Далее Владимир Иванович рассказал о том, что привозить на место работы и отвозить домой ребят будут на автобусе, кормить пообещал в столовой, и честно предупредил, что за малейшее нарушение дисциплины немедленно с виновным расстанется.

Все обещания В.И.Галаюда выполнил. Кроме последнего:

Окончание на 4-й стр.

20 августа наш студгородок держал экзамен: областная комиссия, в которую входили представители исполнительной власти, а также специалисты из санэпиднадзора, пожарной инспекции, управления внутренних дел и другие, проверяла подготовку общежитий к приему студентов.

Скажем сразу: состоянием общежитий комиссия осталась вполне удовлетворенной. Отметили чистоту, уют, заботу о быте студентов. Порадовались сверкающим новым кафелем душевым в общежитии на Партизанской, 15. Полюбовались новым актовым залом в общежитии на Партизанской, 19. Поинтересовались, во что обошлось только что приобретенное кухонное оборудование для студенческих столовых (оказалось, на полмиллиона рублей).

Однако чистотой, прекрасно оборудованными кухнями, рабочими комнатами и спортивными залами комиссию не удивишь. Все это они видели здесь и в прошлом году, и в позапрошлом... Всегда общежития ТГАСУ славились умением за малые деньги создать для студентов хорошие и даже очень хорошие условия жизни, и это комиссия всегда отмечала.

- Самое отрадное, что университет вложил значительные средства именно в капитальный ремонт, - отметил заместитель начальника областного департамента по научно-технической политике по высшему и среднему профессиональному образованию А.Е.Чеглаков. - Заменены инженерные коммуникации, системы отопления и водоснабжения, электропроводка, сантехника, две крыши на общежитиях, реконструированы столовая, рядом спорткомплекс и стадион, которые тоже прошли реконструкцию. Прогресс налицо!

Александр Евгеньевич увидел главное. Действительно, работа проделана огромная. Особенно много труда было вложено в общежитие, доставшееся вузу после техникума геодезии и картографии. Здесь пришлось полностью заменить крышу, электропроводку, поставить новую сантехнику в умывальных комнатах, восстановить и заново оборудовать кухни. Полностью отремонтированы душевые,

заменены противоподымные двери, а также двери в комнаты, кухни. Заканчивается ремонт актового зала с зимним садом, оборудуются рабочие комнаты. А для первокурсников подготовлены 15 комнат.

В общежитиях на ул. Пушкина вместо пустующих холлов по согласованию с пожарной инс-

ОБЩЕЖИТИЯ ЖДУТ СТУДЕНТОВ

пекцией сделаны рабочие комнаты, комнаты отдыха и комната здоровья. В обоих общежитиях оборудованы постирочные со стиральными машинами. Полностью реконструирована столовая, которая будет работать на два зала - для жильцов общежитий и для профилактория. Сюда закуплено совершенно новое оборудование.

Перечислять все, сделанное в общежитиях по ул. Партизанской, - дело долгое. Назовем главное: во всех общежитиях отремонтирована сантехника. В общежитии на Партизанской, 15, сделали комнаты гигиены с биде. В умывальных комнатах - новый кафель, новые раковины. В кухнях установили дополнительно новые плиты, заменили старые. Противоподымные двери тоже установлены во всех общежитиях. Переоборудовали рабочие комнаты. Поставили теннисные столы, которые помогли приобрести деканы А.П.Малиновский, Н.А.Цветков, А.Н.Мирошниченко. Во всех общежитиях в комнатах отдыха появились мягкие диваны. На 30 процентов обновлено постельное белье... Начали покупать новые кровати, ремонтировать и приобретать новый мягкий инвентарь.

Проректор АХУ Николай Борисович Орлов особенно гордится студенческой секцией, в которой будут жить победители конкурса на лучшую студенческую комнату - здесь провели евроремонт, поставили холодильник и телевизор, хорошую мебель. В планах дирекции студгородка и АХУ - оборудовать такие комнаты в каждом общежитии. Компьютерный класс - тоже «обновка» этого года.

Многое сделано для безопасности студентов. Это и договор с милицией, по которому в общежитиях выделяют комнаты для сотрудников милиции, а те, в свою очередь вместе со студенческими отрядами общественного правопорядка следят за соблюдением правил проживания. Это

и установка пожарной сигнализации с речевым оповещением. Это те же противоподымные двери...

А сколько в общежитиях цветов! Клумбы на территории, зимние сады в холлах каждого общежития, цветы в комнатах отдыха и в «рабочках».

- Мы заключили договор с ОАО «Цветочная компания», - объясняет директор студгородка Любовь Александровна Степанец. - Цветы для территории они нам совершенно бесплатно поставили. Спонсорскую помощь оказал выпускник ТГАСУ зам. генерального директора компании В.Г.Бабич. А зимние сады - это уже забота заведующих общежитиями и студентов...

Как и вся подготовка к учебному году, кстати. Потому что, кроме душевых и столовой во вставке, весь остальной ремонт сделан силами работников студгородка и студентов. «Наш золотой фонд» - так Л.А.Степанец называет заведующих общежитиями и их помощников-воспитателей, которые руководили студентами, получали краску, шпаклевку и другие материалы, сами брались за кисти и шпатель. С.В.Буракова, заведующая общежитием № 1, только-только начала работать и сразу попала на экзамен - ремонт. Справилась отлично, хотя помогли ей все более опытные заведующие.

Отлично поработали зав. общежитием № 2, что по ул. Ленина, Т.А.Бурачевская и ее заместитель Н.Н.Бобкова. Работали на износ, без выходных, но выполнили огромную работу!

Как всегда, на высоте были заведующие общежитиями Г.В.Стародубцева, Т.А.Летахова,

Е.Я.Авраменко, Т.В.Шафигулина, их заместители Л.А.Ясинская, Е.Ю.Чернова, Е.В.Слесаренко.

Нельзя не отметить работу служб главного энергетика А.А.Корейбо и главного механика Н.А.Ликаровского. Это руки электриков М.Я.Мишанина, В.К.Войщева, Д.В.Лешкевича, Ю.Н.Артемченко, А.В.Рыбакова под руководством С.А.Гольцева ремонтировалась и менялась проводка, это они ремонтировали и устанавливали новые электропечи, это благодаря их добросовестному труду комиссия не сделала практически никаких замечаний.

А как пришлось потрудиться службе главного механика! Золотые руки у сантехников В.Г.Митрофанова и С.Г.Митрофанова, В.Н.Ликаровского, Ю.А.Юденкова! Отлично работали и столяры П.А.Степанец, К.Т.Садыков, В.А.Лодяев, В.Н.Пономарев, А.А.Бурьян. Самих добрых слов заслуживают и водители.

И, конечно, вся эта огромная работа обеспечивалась, координировалась, направлялась, контролировалась и вдохновлялась штабом - дирекцией студгородка во главе с Л.А.Степанец: А.В.Сигуевым и Л.В.Петровой.

- Нам помогли! - говорит Любовь Александровна. - Я очень благодарна ректорату, особенно Г.М.Рогову, Е.С.Полянскому и Н.Б.Орлову. Главный инженер Н.Г.Линский откликнулся на все наши просьбы. А.И.Гныря руководил студентами-третькурсниками и они работали с отличным качеством - штукатурили, шпатлевали, красили... Отдельное спасибо за творческие работы студентам-архитекторам 4-го курса!

- Поделитесь планами на будущее, Любовь Александровна!

- Мебель. На сегодня наша главная задача - приобретение кроватей, стульев, шкафов. В этом году мы приобретали весь год то одно, то другое, но ведь столько времени мебель вообще не заменялась! Эти мои мечты разделяет руководство университета, поэтому я надеюсь, что, пусть не сразу, но мы оснастим хорошей мебелью наши прекрасные общежития.

Е.МАРЬИНА.

Окончание со 2-й стр.

ни с кем не расстался, благо, гнева директорского никто не вызвал.

А работа ребятам выпала не сладкая. Да еще жара стояла такая, что не только носилки с бетоном, ноги таскать тяжело было. Но работали добросовестно, не скулили, не старались ношу потяжелее товарищу перепихнуть. Распределяли парней по разным объектам, по несколько человек, но, к примеру, бригада из восьми человек за смену укладывала, в зависимости от сложности работ, от 10 до 20 кубометров бетона.

Как и обещал директор, работали студенты на благоустройстве. На заводе «Полиэтилен» ремонтировали дороги, разгрузочные площадки, заливали бетоном площадку под «холодильником» - так называют цех по охлаждению этилена. Тут с носилками было не пройти, бетон приходилось разносить ведрами. Сделали заправку в транспортном цехе - устанавливали металлическое ограждение, делали бетонное покрытие из плит и монолитного железобетона. На заводе «Метанол» ремонтировали дорожное покрытие. Восстанавливали дороги и на заводе «ЭП-300», работали там неделю. На заводе ФикС («Формалин и карбамидные смолы») строили наливную площадку для заливки формалина в автоцистерны. Построены заводы на местности со слабыми грунтами, и поэтому дороги, подъезд-

ные пути постепенно проседают. Приходится засыпать пустоты, укладывать железобетонные плиты и затем заливать их бетоном. Работа не для слабаков.

И слабаков среди ребят не оказалось. Можете, уважаемые читатели, судить по благодарственному письму директора, приведенному выше. Или по словам командира отряда Николая Титова:

- Подгонять никого не приходилось. Хотя иногда, обычно после обеда, так трудно было брать за носилки. Прораб у нас там замечательный - Владимир Петрович Митяев. Подойдет к нам, посмеется: давайте, я вам помогу! И правда, какое-то время работает вместе с нами. И у нас откуда-то силы берутся.

- Как я поняла, вы и сверхурочно работали?

- Да, когда втянулись в работу, решили, что деньги за сверхурочные нам лишними не будут. И по субботам стали работать. Зарплату нам платили еженедельно, как и обещали. Кормили в столовой. Сначала нас предупредили, чтобы мы укладывались в 30 рублей, но потом директор все ограничения снял, мы стали брать на вечер выпечку, бутерброды. На голодный желудок сверхурочно много не делаешь.

Я думаю, таким образом директор выразил удовлетворение нашей работой.

- И никак больше?

- Почему же! Трех наших ребят - Михаила Сергеева, Мак-

сима Соловьева и Сергея Таранина наградили премией. Мы, конечно, понимали, что всем премию не дадут, и порадовались за товарищей.

- В общем, вы своей практикой довольны.

- Конечно! Мы работали под руководством опытного специалиста - В.П.Митяев, кстати, выпускник ТГАСУ. Работали не только руками, но и с использованием механизмов - крана, экскаватора. Бетон нам привозили самосвалами МАЗ, КАМАЗ. Но главное, пожалуй, в том, что мы работали в условиях четкой организации труда, когда руководители создали для рабочих нормальные условия, когда директор не только к нам предъявлял требования, но и выполнил все условия договора. Думаю, что для нас, как будущих организаторов производства, менеджеров, - это хороший пример.

- Знаешь, Коля, в прежних стройотрядах у ребят были разные интересные дела и помимо основной работы. Они шефствовали над ветеранами, ремонтировали им жилье, брали в отряды трудных подростков, давали для сельчан концерты, выпускали газеты... Все это очень их сближало.

- Ничего такого у нас не было. Да и захотели бы - не получилось. Отряд был сформирован за считанные дни, талантов среди нас как-то не обнаружилось, да и в концертах наших в Томске никто не нуждается. Но зато нас сдружила работа. В отряде нас

было сначала 15 человек, но один по болезни выбыл. Жаль, конечно.

9 членов отряда - строители, четверокурсники. Это, кроме меня, Михаил Беляев, Сергей Емельянов, Вадим Петров, Константин Попенов, Александр Тарасов и те ребята, которых я уже называл. Есть ребята и с других курсов. Это Леонид Беспрозрачных, второкурсник, однако, несмотря на то, что он у нас самый юный, работает не хуже старших. Двое третьекурсников с МФ - Руслан Бахадиллов и Сергей Зоркальцев. До отряда мы знакомы не были, но работа быстро всех сдружила, тем более, что парни добросовестные. Александр Вторушин у нас «ветеран», старше других по возрасту, но не стремится выступать в роли учителя, работает как все. А Поздняков Александр, пятикурсник, живет с нами в одном общежитии, так что с ним общий язык у нас давно найден. Человек ярче всего проявляет себя в работе, и я очень рад, что все ребята из нашего университета оказались людьми порядочными, добросовестными, ответственными. Не было ни опозданий, ни прогулов.

Я мечтаю на будущий год снова работать в ООО у В.И.Галауды и, по возможности, вместе с этими же ребятами. Он нам такое предложение уже сделал. Дело только в том, разрешат ли нам в университете снова проходить там практику.

Е.ГЛОТОВА.

СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

НИКАКИХ КАНИКУЛ!

Кафедра физвоспитания и спортивный клуб поздравляют с началом учебного года всех студентов и сотрудников ТГАСУ. С 1 сентября начинается учебный год, а с ним и спортивная жизнь в нашем университете. Для того, чтобы активно выступать в предстоящих соревнованиях, необходимо постоянно держать себя в хорошей спортивной форме.

Поэтому тренировочный процесс на кафедре не прекращается круглый год.

Лыжники и биатлонисты провели два учебно-тренировочных сбора. В начале сентября они примут участие в первенстве России, которое пройдет в УФЕ. Баскетболисты в настоящее время участвуют в первенстве города по стритболу, легкоатлеты готовятся к первенству области, которое пройдет в сентябре, гиревики собираются на

всероссийские соревнования и усиленно тренируются. В августе наши легкоатлеты участвовали в соревнованиях, посвященных Дню физкультурника, а с 15 сентября начинается первенство вузов по футболу.

ПЕРВЫЕ УСПЕХИ ПЕРВОКУРСНИКОВ

В университет пришло новое пополнение. Кафедра физвоспитания надеется, что первокурсники примут самое активное участие в спортивной жизни университета. И, похоже, надеется не напрасно.

19-20 августа в г. Куйбышево проходило молодежное первенство России по гиревому спорту. Студенты гр. 023 Павел Князьков и Георгий Караев стали победителями этого первенства в своих весовых категориях. От души их поздравляем с прекрасным началом!

А студентка гр. 623 Ольга Сысолова стала победительницей первенства г. Томска по настольному теннису, которое проходило тоже в августе.

М.Аладышев, председатель спортклуба.

**ЗА СТРОИТЕЛЬНЫЕ
ЗАКАДРЫ**

Учредитель - ученый совет
Томского государственного
архитектурно-строительного
университета

Редактор

Е.Ю. Глотова

Тираж 500 экз.

**Адрес редакции: 634003,
Томск, пл. Соляная, 2.
Телефон: 65-80-08**

**Номер сверстан в
компьютерном центре ТГАСУ
Напечатан в отделе
оперативной полиграфии
ТГАСУ**

Газета зарегистрирована
исполнительным комитетом
Томского городского совета
народных депутатов
рег. № 1670